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ІННОВАЦІЙНЕ ОНОВЛЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ

На сучасному етапі розвитку національної економіки стратегічним 
завданням є формування моделі інноваційного оновлення. Одночасно 
інноваційний розвиток окремих територіальних одиниць є важливою 
компонентою цього завдання. Особливості життя пересічних українських 
громадян потребують адаптації існуючих підходів і методів інноваційного 
територіального управління до конкретних умов господарювання. У центрі 
багатоаспектної системи факторів інноваційного територіального розвитку має 
бути задоволення інтересів кожної окремої людини як рушійної сили 
необхідних реформ стосовно ефективного використання територіальних 
ресурсів та забезпечення сталого розвитку країни. Інноваційний характер 
розвитку територій повинен охоплювати досягнення науково-технічного 
прогресу, ефективні соціально-економічні та екологічні технології. Весь 
накопичений потенціал, зокрема людський, виробничий, технологічний, 
необхідно спрямовувати на формування сприятливого середовища життя.

У процесі інноваційного розвитку важливим є збереження традицій 
окремих територій. Визначаючи цінність інновацій, необхідно пам’ятати, що 
вони неможливі без відновлення колишнього змісту явищ і процесів. 
Е.Н. Князева та С.П. Курлюков стверджують, що не можна відкрити нове, не 
намагаючись перш за все повернутись до попереднього, іноді забутого змісту. 
Це також своєрідна новація [1, с. 25].

Доцільно погодитись із думкою авторів монографії «Сталий розвиток: 
світоглядна ідеологія майбутнього» за редакцією академіка НААН України 
М.А. Хвесика, в якій наголошено, що інноваційна готовність до соціально- 
економічної модернізації значною мірою залежить від мотивації населення 
стосовно досягнення цілей розвитку та матеріально-технічної бази інновацій у 
державі. Загалом інновації формуються у вигляді нових потреб, нових джерел 
ресурсів, нових технологій їх переробки і виробництва нових продуктів 
споживання, нових виробничо-економічних відносин [2, с. 56].

Економічна система як організуюче і спрямовуюче начало сприймає 
виробничі новації, ураховує їх у системі економічних відносин, що приводить
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до утворення нових організаційних форм економічної і господарської 
діяльності, які забезпечують подальший розвиток господарства. Це передбачає 
інноваційний підхід, характерний для суспільного відтворення, основним 
механізмом якого є новація.

Питання забезпечення сталого розвитку за рахунок активної інноваційної 
діяльності є ефективним тільки тоді, коли здійснюється відповідно до 
державних стратегічних планів, пріоритетів інноваційної діяльності держави, 
регіонів та адміністративно-територіальних утворень.

Проголошена інноваційна модель економічного розвитку України 
передбачає реалізацію стратегії розвитку національної економіки, спрямованої 
на істотне підвищення її ефективності, зростання ВВП шляхом цілеспрямованої 
діяльності зі створення, освоєння у виробництві й просування на ринок 
технологічних та організаційно-управлінських інновацій. За роки незалежності 
в Україні започатковані трансформаційні процеси в науково-технологічній та 
інноваційній сферах. Проте темпи розбудови сучасного формату останньої 
сьогодні є занадто низькими.

Досвід багатьох розвинених країн свідчить, що для забезпечення 
інноваційного розвитку державі необхідно здійснювати кредитну підтримку, 
бюджетне фінансування, податкове стимулювання тощо.

Сучасна вітчизняна економічна політика повинна базуватися на 
інноваціях, що забезпечить можливість ефективного розвитку економічних 
відносин та прискорення інтеграції економіки держави у світове господарство з 
високим рівнем конкуренції, де екстенсивна модель господарювання вже 
вичерпала свої можливості.

Попри гучні декларативні заяви про підтримку і розвиток інноваційного 
процесу в Україні, реальна ситуація свідчить про зменшення кількості 
підприємств з інноваційною діяльністю в абсолютному і відносному вираженні.

Інноваційною діяльністю в Україні продовжують займатися тільки великі 
підприємства. Така ситуація терміново потребує виправлення. Суттєву 
допомогу в цьому може надати світовий досвід організації інноваційного 
процесу, у тому числі за участю держави.

Механізм упровадження інноваційних технологій у процес еколого- 
соціально-економічного розвитку територій можна характеризувати як 
комплексну систему інструментів забезпечення інноваційного розвитку 
(правових, економічних, адміністративних, організаційних, освітніх,
традиційних тощо), пов'язаних між собою спільними цілями, принципами і 
відповідними ресурсами. Тобто ефективність механізму повинна
забезпечуватись створенням умов, за яких не можна відмовитися від 
інноваційної діяльності, а саме: коли територіальні громади усвідомлюють її
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необхідність, прогнозується висока результативність, нові можливості і свідоме 
прагнення інноваційного розвитку.

Для забезпечення сталого розвитку економіки України необхідно чітко 
усвідомлювати й використовувати всі можливості інноваційних механізмів, 
зокрема кластерів і технологічних платформ. їх застосування має ґрунтуватися 
на поєднанні засад загальнонаціонального та регіонального розвитку.
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РЕЛІГІЄЗНАВЧИЙ ТУРИЗМ В УКРАЇНІ

Туризм в Україні являє собою досить розгалужену систему, одним із 
структурних елементів якої є релігієзнавчий туризм.

Релігія - це феномен духовного життя, світоглядна основа, що відбивається 
в ідеалах, уявленнях, морально-етичних нормах та інших формах 
опредмечування історичного досвіду людства, які виконують регулятивну роль 
у життєдіяльності людини, формують її ставлення до навколишнього світу, 
спрямовують соціальну активність і поведінку. Тому незаперечною є роль 
релігійних уявлень у формуванні будь-якої національної культури.

Релігійний туризм вважається історично першим видом туристичних 
подорожей, що може бути віднесений до періоду формування світових релігій.

У сучасному релігійному туризмі можна виділити два напрями:
1) власне релігійний -  паломництво (відвідання святих місць з метою 

поклоніння реліквіям) і місіонерство (здійснення подорожей з метою 
пропаганди того чи іншого віровчення);

2) релігієзнавчий (не тільки для віруючих) -  пізнавальні 
(ознайомлення з релігійними пам’ятками, історією релігії, культурою) та 
наукові (для богословів, істориків, релігієзнавців) поїздки.
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